

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
第19117号  
今日16版

2008年9月  
8 星期一  
戊子年八月初九  
廿三秋分

海口地区天气预报  
白天:多云,有雷阵雨 夜间:多云,有雷阵雨  
风向:偏东风 风速:3-4级  
温度:最高31℃ 最低24℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46-0001 邮发代号:83-1

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 历经两年征集评选,结果昨日揭晓 三亚城市精神: “极力争取”

本报三亚9月7日电 (记者吴钟斌)历经两年的征集、研讨和评选,“极力争取”今天被正式确定为三亚“城市精神”的表述用语。有关负责人解释说,“极力争取”是指:抓住机遇、排除万难——把握机遇为现实;自信果敢、彰显个性——积极健康的价值取向;只争朝夕、追求卓越——“美丽、浪漫”背后的精神动力。

2006年,三亚面向国内外征集城市名片,评选出中文名片“美丽三亚,浪漫天涯”和一张英文名片,对宣传三亚促进发展起到了突出作用。

2006年8月,三亚市委就成立了《三亚城市精神与文化建设专题研究》课题组,邀请专家学者进行专题研究。今年8月,在专家研究和群众讨论的基础上,三亚概括提炼了五条城市精神候选用语:极力争取、扎实创优、美丽创世、开拓创新、开放包容,并通过多种形式让广大群众和市民讨论评选。

组委会共收到投票175446票,“极力争取”获票占78.8%,遥遥领先。专家学者评审会上,大多数人也倾向于“极力争取”。三亚市委常委会据此确认了“城市精神”表述用语。

从21年前的城市升格、凤凰机场通航、国际休闲度假年,到四届世界小姐总决赛,奥

运火炬内地首传等,三亚的确很多事是争取来的。国际奥委会驻中国首席代表李红如此评价:没有极力争取,火炬首传城市肯定轮不到三亚。

海大三亚学院执行院长陆丹说,“城市精神”是一个城市的灵魂,也是一种文化资源和城市的软实力,已成为城市综合竞争力不可缺少的要素,起到强大的推动作用。

这种“极力争取”的精神,也使三亚旅游业等很多方面令人刮目相看。在全国近300座地级以上城市中,三亚成为全国度假的高地,全年接待游客550万人次,超过全市总人口的10倍。

三亚提出了“一城三地”的战略目标,即国际性热带滨海旅游城市、旅游度假地、天涯文化源地、创新创意宝地。目标定好了需要人来实施,挖掘城市的精神文明,就是要使全市人保持一种昂扬向上的精神状态,发扬极力争取、争创一流的精神,推动三亚又好又快发展。专家认为,经济社会的发展需要“两个文明”一起抓,三亚的“城市名片”与“城市精神”,将构成重要的精神文明抓手,助推实现三亚既定的“一城三地”战略目标。

(相关报道见第八版)

## 海南下月开征污水处理费

海口三亚居民污水处理费不低于0.8元每立方米

本报海口9月7日讯 (记者彭青林 实习生许林)我省将从2008年10月1日开始在全省市、县政府所在城镇和经济开发区开征污水处理费,并逐步向乡镇延伸。

同时,将污水处理收费标准逐步提高到补偿排水管网和污水处理设施运行维护成本并合理盈利的水平。到2011年12月底前,全省各市县各类污水处理费平均将不低于0.80元/立方米,总体上接近全国平均水平。

根据省政府近日下发的通知,海口市、三亚市和洋浦经济开发区的居民污水处理费不低于0.80元/立方米,其他用户污水处理费不低于1.10元/立方米;文昌、琼海、儋

州、万宁、东方、澄迈、昌江等市县居民污水处理费不低于0.60元/立方米,其他用户污水处理费不低于0.90元/立方米;其他市、县居民污水处理费不低于0.40元/立方米,其他用户污水处理费不低于0.70元/立方米。各地具体收费标准将根据上述要求分别制定,并召开听证会通过后,报省物价部门核准。

城镇居民最低生活保障对象的收费可由市县人民政府适当予以补贴,但最高补贴标准不得超过0.20元/立方米。

通知还规定,各地收取的城镇污水处理费必须专项用于污水处理设施的建设运营支出,任何部门和单位都不得减免污水处理费。

## 海南汽车展圆满落幕 共售车1150辆,成交金额达1.35亿元

本报海口9月7日讯 (记者程娇 张中宝)由海南日报报业集团举办的第二届海南汽车展销会,今天下午6时在海口会展中心圆满落下帷幕。据车展组委会统计,为期4天的车展,共有10万观众进

场赏车购车,售出汽车1150辆,成交金额1.35亿元,售车数量与成交金额双双超过上届车展。

与第一届海南汽车展相比,本届车展不仅展区更大,还增加了不少民众参与的活动。除了组委会组织的一些与汽车行业相关的活动外,多数汽车经销商都针对车展制定了一系列优惠“套餐”,使许多在这次车展上购车的消费者得到了实惠。

车展汇聚了东风日产、一汽丰田、广汽丰田、广州本田、沃尔沃、北京现代、东风雪铁龙、海马汽车、东风悦达·起亚、雷克萨斯、东风本田、长安铃木等近30个汽车品牌。

(相关报道见第十一版)

## 公示

根据全国抗震救灾英雄集体和抗震救灾模范评选表彰领导小组的部署和要求,我省采取自下而上、层层推荐的办法,产生了全国抗震救灾英雄集体和抗震救灾模范海南省推荐对象。现予以公示。公示时间:2008年9月8日至9月12日。公示期间,如对推荐对象有异议,请及时通过电话或传真向省评选推荐全国抗震救灾英雄集体和抗震救灾模范领导小组办公室反映。

联系电话:0898-65311359、65338272  
0898-65354400(传真)

全国抗震救灾英雄集体拟推荐对象:海南航空股份有限公司签派控制中心。

全国抗震救灾模范拟推荐人选:李英挺

(拟推荐对象、人选简要事迹见第二版)

## 海口市人事劳动保障局 关于举办海口市第六届人才劳动力现场招聘会的通告

为帮助大中专毕业生等各类求职人员实现就业再就业,市政府决定举办海口市第六届人才劳动力现场招聘会。现将有关事项通告如下:

一、大会由海口市人民政府主办,4个区人民政府协办。

二、大会时间:2008年9月18日8:30-17:00。

三、大会地点:海口市会展中心。

四、大会规模:进场招聘单位不少于250家;

招聘岗位不少于6500个。用人单位和求职人员免费进场招聘和求职。

五、欢迎用人单位报名参加现场招聘会,

联系人及联系电话:

2008年9月5日

# 胡锦涛会见德国总统和日本客人

据新华社北京9月7日电 (记者钱彤)国家主席胡锦涛7日在人民大会堂分别会见前来出席北京残奥会开幕式的德国总统克勒和日本自民党前干事长、日中友好协会会长加藤纮一。

在会见克勒时,胡锦涛欢迎克勒来出席北京残奥会开幕式,祝愿德国运动员在北京残奥会上取得好成绩。胡锦涛感谢德国政府和人民对中国人民抗击四川汶川特大地震灾害提供的支持和援助。

胡锦涛表示,在经济全球化深入发展的背景下,中德两国既有许多共同利益,也面临着诸多挑战。进一步巩固和全面发展中德关系,不仅造福两国和两国人民,也有利于促进世界和平与发展。中方愿同德方一道努力,坚持相互尊重、平等互利的原则,加强对话、

增进互信、深化合作,妥善处理分歧,推动中德关系长期健康发展。

克勒表示,北京残奥会开幕式隆重热烈,体现了对残疾人的尊重和关爱,展示了残疾人为达到人生更高目标的顽强拼搏精神,祝愿中国改革开放30年来在各方面取得的成就,高度重视德中合作关系,愿同中方相互交流借鉴各自在经济社会发展方面取得的经验,加强对话,共同致力于世界和平与发展。

在会见加藤纮一时,胡锦涛欢迎加藤纮一来出席北京残奥会开幕式,感谢日本政府和社会各界对北京奥运会、残奥会的支持,祝愿日本运动员在北京残奥会上取得优异成绩。

胡锦涛指出,进一步巩固和发展中日战略互惠关系,符合两国和两国人民的共同利益,继续致力于推动中日关系健康稳定发展。

有利于亚洲和世界的和平、稳定、繁荣。中方愿同日方一道,加强政治对话,深化互利合作,扩大人文交流,将中日战略互惠关系提高到新水平。胡锦涛高度评价日中友好协会为两国关系改善和发展发挥的重要作用,强调中日友好归根到底是两国人民的友好,中日友好事业发展必须依靠两国人民共同努力,希望日中友好协会发扬优良传统,坚定友好信念,焕发新的活力,为发展中日友好事业作出新贡献。

加藤纮一说,北京奥运会取得圆满成功,北京残奥会开幕式隆重盛大,这两大盛会必将成为人类史册,我们对此表示由衷祝贺。加藤纮一表示,日中友好协会从事日中友好事业近60年,我们愿同中方一道努力,扩大两国各领域交流合作,增进两国人民友好感情,继续致力于推动中日关系健康稳定发展。

记者证核验网址:press.gapp.gov.cn或www.mediainchina.org.cn

## 历经两年征集评选,结果昨日揭晓 三亚城市精神: “极力争取”

本报三亚9月7日电 (记者吴钟斌)历经两年的征集、研讨和评选,“极力争取”今天被正式确定为三亚“城市精神”的表述用语。有关负责人解释说,“极力争取”是指:抓住机遇、排除万难——把握机遇为现实;自信果敢、彰显个性——积极健康的价值取向;只争朝夕、追求卓越——“美丽、浪漫”背后的精神动力。

海大三亚学院执行院长陆丹说,“城市精神”是一个城市的灵魂,也是一种文化资源和城市的软实力,已成为城市综合竞争力不可缺少的要素,起到强大的推动作用。

这种“极力争取”的精神,也使三亚旅游业等很多方面令人刮目相看。在全国近300座地级以上城市中,三亚成为全国度假的高地,全年接待游客550万人次,超过全市总人口的10倍。

三亚提出了“一城三地”的战略目标,即国际性热带滨海旅游城市、旅游度假地、天涯文化源地、创新创意宝地。目标定好了需要人来实施,挖掘城市的精神文明,就是要使全市人保持一种昂扬向上的精神状态,发扬极力争取、争创一流的精神,推动三亚又好又快发展。专家认为,经济社会的发展需要“两个文明”一起抓,三亚的“城市名片”与“城市精神”,将构成重要的精神文明抓手,助推实现三亚既定的“一城三地”战略目标。

(相关报道见第八版)

# 杜剑平强劲右臂力摘中国首金

中国军团首日夺三金



9月7日,  
杜剑平(左)赛后打  
出胜利的手势。

新华社记者  
丁旭 摄

9月7日,  
中国选手崔娜庆祝  
胜利。

新华社记者  
郭大岳摄

9月7日,  
中国选手郭华庆  
祝胜利。

新华社记者  
廖宇杰摄



## 我省建立省级土地储备联席会议制度

### 组织协调安排省级土地储备及运营

本报讯 (记者侯小健)省政府办公厅日前印发了海南省土地储备联席会议制度通知,确定了联席会议组成人员、联席会议职责和议事规则等。联席会议制度将通过定期召开会议,组织、协调安排省级土地储备及运营。

联席会议由副省长姜斯宪任主任,省府副秘书长冯鸣、省国土环境资源厅厅长严之尧、省发展控股有限公司董事长刘明任副主任。成员包括省发展改革委、省财政厅、省建设厅、省林业局、省农垦总局,各市(县)人民政府,省土地储备整理交易中心和海南省地产(集团)有限公司各1名负责人。联席会议办公室设在省国土环境资源厅,负责日常工作。

省土地储备联席会议是省政府土地储备工作的协调议事机构,在省政府的领导下,负责组织、统筹、协调全省的土地储备及土地运营工作。其主要职责是:研究省级土地储备及运营的政策与措施,为省政府决策提供参考意见;研究协调省级土地征用、收购储备、整理、运营规划与计划;协调土地储备工作涉及的财政、计划、银行、审计、规划、建设、法院以及各市县等方面的关系,监督检查省政府决定的土地储备运营工作落实的情况;协调解决土地储备工作中遇到的困难和问题。

省政府还明确了联席会议的议事规则。土地储备联席会议议事事项范围内的事项,由省国土环境资源厅、省土地储备整

理交易中心、地产集团有限公司向省政府提出议题。议题经联席会议主任同意后,召开联席会议,就议题内容进行研究并做出工作决定。另外,涉及土地储备事项,联席会议其它成员单位可向省政府提出议题,议题经联席会议主任同意后,召开联席会议,省政府可根据工作需要,直接决定议题。

联席会议的工作意见,属重大事项的,经联席会议主任同意后,报省政府常务会研究决定;属成员单位职权范围内的,有关成员单位依照法定职权和规定的工作程序办理。

对于一般性议题,联席会议主任认为不需要召开土地储备联席会议的,可直接批示,各成员单位按批示意见执行。

国台办主任王毅宣布

两岸交往

推出5项新举措

(见第三版)

## 我国将出新规 治理垃圾短信

(见第三版)

扎尔达里  
当选巴基斯坦总统

(见第十二版)

省地震局专家明确表示:

# 海南岛是安全的

海南不具备发生大地震海啸的构造条件 近几十年内发生大地震可能性很小

本报海口9月7日讯 (记者袁锋 罗建力 通讯员陈定)今天下午,省政府在省地震局召开平息“9·13”地震海啸谣言情况通报会,省地震局专家明确表示:海南岛是安全的,近几十年内发生大地震可能性很小。

专家说,海南地区不具备发生大地震海啸的构造条件,且根据中美合作地震台网、中国数字地震台网和海南数字地震台网的观测资料均表明,目前海南没有任何发生大地震海啸的异常信息。所谓“9·13”海南将发生地震海啸”是没有任何科学依据的。

与会专家指出,海南地区不具备发生大地震的构造条件。根据研究,8级左右大地震均发生在板块及地块边界,海南岛处在欧亚板块的内部,不具备发生这类大地震的地质构造条件。专家还指出,海南与海南岛之间(北部湾)也根本不具备发生大地震海啸的条件。因而说海南与海南岛之间将发生9.1级大地震并引发海啸的说法是没有任何科学依据的。

据介绍,今年以来省地震局进一步加强地震监测预报工作,调整了省地震预报专业组,加密震情会商和注重会商质量,强化短临跟踪,加强日常值班和做好应急

保障工作。今年共落实20起宏观异常现象,这些异常无一例与地震有关。“十五”期间完成的《海口市活断层探测与地震危险性评价》项目,查清了1605年7.5级地震震断层的空间位置、活动性等参数,探测成果表明,未来几十年该地震断层复发大震的可能性很小。

制造地震谣言将受处罚

出席会议的副省长李国梁强调指出,面向社会发布地震预报是一件严肃的事

省地震局专家:

海南不具备发生大地震海啸条件

三亚海日前出现龙卷风,省气象专家称

龙卷风和地震没有必然联系

(见第五版)